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CONSELHO ESTADUAL DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA - CEDPI/RO
ATA DA  7ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA  DIA 17 DE NOVEMBRO DE

2020 
Aos dezessete dias do mês de novembro de 2020, às oito horas e trinta minutos,
por meio de videoconferência, utilizando o aplicativo Google Meet, realizou-se a 7ª
Reunião Ordinária do CEDPI/RO,  estando presente os
seguintes Conselheiros(as) governamentais: Dulcianni de Fátima Monteiro
Barros Ignácio - Suplente (representante da Secretária Estadual de Assistência
Social - SEAS),  Maria Josinete Batista – Suplente (representante da Secretaria
Estadual da Educação - SEDUC), Hildelina Feitosa Monteiro Sampaio - Titular
(representante da Secretaria Estadual de Turismo - SETUR),  Inácia Damasceno
Lima – Titular (representante da Secretaria Estadual da Educação – SEDUC),  José
Neves Sobrinho – Suplente (representante da Secretaria de Estado da
Agricultura – SEAGRI). Conselheiros(as) não governamentais: Deusdedi
Rodrigues Alves - Titular e Presidente (representando o Conselho Regional de
Psicologia - CRP 20ª Região/RO), Maria José Ovídio Miranda – Titular
(representante da Pastoral Pessoa Idosa – PPI),  Rosirene Calaça da Silva –
Titular (representante da Conselho Regional de Serviço Social – CRESS). . Além da
secretária executiva Marines Maciel Paixão Silva e a estagiaria Letícia Milla Silva
Nascimento, onde deliberaram sobre a seguinte PAUTA: 1. Visita as
instituições bancárias; 2. Fechamento da ação do Ministério da Mulher,
da Família e dos Direitos Humanos, frente as ILPIs; 3. Outros Informes.
Dando bom dia a todos, o Presidente Deusdedi Alves que conduziu a reunião
solicitou que a Secretária Marines Maciel fizesse a leitura do ofício de convocação
para começar. Feito isso o Presidente Deusdedi agradeceu e apresentou alguns
informes importantes. "Nós em época de pandemia estamos com as atas sem
assinaturas, mas como estamos virtualmente, estamos amparados pelo próprio
decreto do governo, mas é interessante o conhecimento delas, então todas as
atas a Marines teve o cuidado de estar enviando via SEI para os que já tem
assinatura eletrônica, e providenciando cadastro para os que não têm, dando
transparência ao nosso trabalho e mostrando um pouco do que nós discutimos nas
nossas plenárias ordinária e extraordinária". Eu vou começar pelos informes e vou
até abrir para  falarmos um pouquinho sobre as agencias bancária que é uma
questão que  demanda uma persistência, a gente vai lá e eles vence a gente pelo
cansaço, a gente tenta falar com o gerente geral e não consegue, a gente fala
com o assessor e o assessor manda para o gerente da agencia e o gerente da
agencia sempre fala a mesma coisa. Depois eu vou sentar com a Marines e fazer
um documento para cada agencia bancária, vou mandar o nome dos gerentes
gerais de cada agencia, aí a Marines vai fazer esse ofício e eu vou pessoalmente
protocolar esse ofício na Caixa, no Banco do Brasil, no Bradesco e no Santander
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que são os principais porque aí em qualquer situação lá na frente nós estamos
amparados, vai ser feito oficialmente a solicitação, estando protocolado não tem
como ter desculpa. Em seguida o Conselheiro José Neves sugeriu que o
Presidente oficialize também a superintendência da caixa que atende o estado
todo e para a superintendência do Banco do Brasil. Presidente Deusdedi: É isso
mesmo, porque fica registrado aí não vamos ter nenhuma situação de desconforto
em dizer que não procuramos e assim a gente vai apresentando o nosso trabalho,
deixando ele bem transparente aquilo que estamos fazendo. Na verdade, nós
somos um colegiado de defesa ao direito da pessoa idosa e assim nós temos que
nos manifestar, mas também temos que deixar evidencias, tem o esforço de cada
um que sempre procura ajudar, mas não fica registrado isso. Então depois no
privado, vou conversar com a Marines e fazer uma minuta para mandar para ela,
aí ela só registra lá direitinho e manda para mim imprimir e protocolar. Alguma
dúvida em relação as atas? Estão todas registradas essas atas, não estamos
presencial, mas a Marines está registrando no SEI que é um sistema oficial do
governo do estado de Rondônia, então as atas estão lá e depois a Marines
disponibiliza para nós. Secretária Marines: Presidente, eu vou fazer um
encaminhamento para leitura e assinatura das atas dos conselheiros
governamentais no próprio sistema nas unidades afins e dos representantes da
sociedade civil enviarei como usuário externo SEI. Também, gostaria de solicitar
que para registrar presidente, cada Conselheiro fale seu nome e a instituição para
facilitar a elaboração da ata. Presidente Deusdedi: Então eu vou começar por
mim, Deusdedi Rodrigues Alves, tenho assento da cadeira do Conselho Regional de
Psicologia. Conselheira Maria José: Maria José Ovidio de Miranda, Pastoral da
Pessoa Idosa, representando a ARQUIDIOCESE de Porto Velho. Conselheiro José
Neves: José Neves Sobrinho, tenho assento representando a
SEAGRI. Conselheira Dulcianni: Bom dia a todos, eu sou a Dulcianni de Fátima
Monteiro Barros Ignácio representando a SEAS. Conselheira Hildelina: Bom dia a
todos, sou Hildelina Feitosa Monteiro Sampaio representando a
SETUR. Conselheira Inácia: Bom dia a todos, sou Inácia Damasceno Lima
representando a SEDUC. Conselheira Josinete: Maria Josinete Batista, suplente
da SEDUC. Presidente Deusdedi: O próximo assunto que eu gostaria de falar
com vocês é com relação ao repasse do governo federal. Conselheira Inácia:
Deusdedi, aproveitando que eu estou falando aqui, eu coloquei no grupo anterior,
no pedido de pauta/sugestão para que as pessoas representantes das ILPIs
participassem dessa nossa reunião, o que aconteceu que não deram
retorno? Presidente Deusdedi: Já já eu passo para a Marines, se a gente não
conseguiu agora, a gente organiza na próxima para fazer essa reunião e traze-los
para falar de sua experiência, até porque nesse momento todos estão finalizando
o cadastro no Banco do Brasil para pegar o cartão porque eles não vão receber o
dinheiro em conta e sim no cartão, acho que todos vocês sabem. Então seria
interessante eles contarem essa experiência, mas é uma belíssima
sugestão. Conselheira Inácia: Até para conhecer as pessoas que trabalham e
agora que está tudo muito simples com relação à internet, eles poderiam
participar dessas reuniões conosco para que eles pudessem estar dando sua
contribuição e também reclamando daquilo que eles acham pertinente para que
os conselheiros estejam colaborando com eles. Presidente Deusdedi: Marines,
sobre a sugestão da colega Inácia, você realmente tinha falado que alguns tinham
dado sugestões. Secretária Marines: Eram duas sugestões, uma da dona Maria
José ela sugeriu uma retrospectiva do ano da covid e projeções para o ano que
vem sem covid e a dona Inácia que colocou que poderíamos fazer uma live com os
dirigentes das ILPIS para conhece-los. Creio que o trabalho fica mais aproximado e
hoje todos têm celular e podem acessar o link”. Como a gente colocou aquela
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pauta, deixamos essas duas sugestões para falar em reunião para ver o que
faremos com essas sugestões, para ver se já fica para a próxima reunião, de que
forma faríamos essas ações. Presidente Deusdedi: Então vamos fazer o
seguinte, nós só temos mais uma plenária que é na segunda semana de dezembro
e depois nós entramos em recesso, então entre nossa de hoje e a última nós
vamos fazer essa live, vamos definir uma data aqui. É até bom que fica só para
depoimentos, a gente não entra muito nos nossos assuntos da nossa plenária.
Então vamos pensar em uma data para fazermos essa plenária, poderíamos até
fazer na próxima terça-feira, a gente faz nesse mesmo horário de uma hora no
máximo para ouvirmos o depoimento de cada representante e nesse período
quem ainda não teve contato com sua instituição para saber como é que está,
teria a oportunidade de estar ligando e atualizando para quando chegar na
próxima reunião, a gente já estar alinhado, o que vocês acham? Conselheira
Inácia: Eu prefiro que seja quinta-feira porque terça-feira que vem vou estar
chegando de viagem, muito cansada, não sei como vai estar a situação da internet
onde vou estar e aí eu acho que na quinta-feira eu já estou organizada pelo menos
para participar dessa live. Presidente Deusdedi: Tranquilo, eu só dei a sugestão
terça-feira, mas estou aberto a proposta, se os conselheiros tiverem
disponibilidade na quinta-feira não tem problema, eu estou em casa na quinta-
feira de manhã sem problema. Conselheira Inácia: Por mim quinta-
feira. Conselheiro José Neves: Pode ser. Conselheira Maria José: Pode
ser. Secretária M a r ine s : Presidente, então teremos uma extraordinária
ampliada às ILPIs. Presidente Deusdedi: Isso, para o dia 26/11. Pauta única:
repasse do governo federal e experiências. Porque a gente vai ouvir deles como
que foi essa habilitação, esse é um momento importante de a gente estar próximo
a eles, ouvindo. Conselheira Maria José: E este canal vai estar sendo
disponibilizado para pessoal do interior? Presidente Deusdedi: Isso, a gente vai
mandar o link para eles. Secretária Marines: Na verdade, acho que esse
será ser o contato inicial porque ao final, quando eles fizerem a prestação de
contas, teremos que fazer uma nova reunião para que eles relatem, de que forma
o recurso ajudou. Presidente Deusdedi: Ótimo, obrigado Inácia. Conselheiro
José Neves: Todos já receberam? Presidente Deusdedi: Todo mundo já
recebeu, só que assim senhor Neves, foi feito a aprovação, o governo federal já
tinha a contrapartida que era a parceria com o Banco do Brasil, o passo seguinte
era eles entrarem no sistema que foi disponibilizado, gerar esse cadastro e dez
dias depois chegará um cartão do Banco do Brasil, tipo um cartão de crédito com
o limite de cada instituição e eles tem até noventa dias para fazer as compras e
eles vão fazendo as compras e vai se abatendo. Eles podem estar fazendo a
prestação de contas todo os dias se quiserem, comprou já pode digitalizar e
acessar o sistema e arquivar o documento ou pode fazer no final, mas eu estou
orientando que cada vez que eles façam a compra já fazer logo a prestação de
conta, digitalize a nota e deixe em arquivos para não ficar no final aquela coisa
pesada. Eu tenho orientado a fazer pesquisa de preço, orientado que aproveite
para comprar jaleco, mascará, luva, materiais que eles vão usar muito, fralda,
alimentação que não é perecível, aquelas coisas que tem um custo maior para
eles. E tem um anexo que diz o que eles podem comprar, aí eles compram,
passam o cartão e eles pegam a nota fiscal (que é obrigatório) e eles podem
digitalizar. Conselheiro José Neves: Outra pergunta se possível, e aquele projeto
que nós aprovamos? Presidente Deusdedi: Aquele nós recebemos o feedback,
foi dado a negativa, me aborreci tanto que nem levei para frente. Foi feito o
esforço da SEAS, mas foi muita frustração porque pensei que era mais
simplificado, mas não é. Realmente não tinha lei que amparasse a SEAS a fazer
isso, o governo federal tem essa lei, mas o estado não construiu, eu até falei para
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o colega da SEAS que seria interessante a partir dessa experiência eles pudessem
pensar nisso. Conselheiro José Neves: Esse valor continua no
conselho? Presidente Deusdedi: Sim, continua no conselho. Conselheira
Rosinere: Gente, onde eu trabalho estava vendo falar sobre um dinheiro que tem
para construir uma casa do idoso no estado, vocês ouviram isso? Presidente
Deusdedi: Na verdade essa história de orçamento para a casa do idoso já tem
algum tempo aí. A colega Dulciane que é da SEAS, não sei se ela tem
conhecimento, mas já tinha isso, inclusive era uma disputa, porque o município
disse que ia fazer primeiro e eu acho que isso que você está falando é da Mariana
de o município construir, é isso? Conselheira Rosinere: É uma verba que vem de
Brasília. Presidente Deusdedi: É uma ementa dela para construção, mas é
municipal. Conselheira Dulcianni: Eu não tenho conhecimento sobre isso, mas
posso verificar e na próxima reunião posso passar. Presidente Deusdedi: Eu
tenho quase certeza, na abertura do municipal teve uma fala da secretária adjunta
e eles falaram que já tinha recurso e já ia iniciar a construção da casa do idoso
municipal. Inclusive, a Vanusa que é a nossa colega presidente do conselho
municipal também estava trazendo isso, como agora é eleição, tudo isso vai vir à
tona. Conselheira Rosinere: Deusdedi, depois a gente não poderia pedir uma
fala com a Mariana, porque é interessante saber disso. Conselheira Maria José:
Essa fala tem que ser muito maior, a Vanusa deve estar por dentro disso
aí. Presidente Deusdedi: Na próxima extraordinária já essa informação para
vocês. Conselheira Rosinere: A instituição que eu e o senhor Neves ficamos
responsáveis, perguntei se lá era bom a situação. Conselheira Maria José: Isso
aí tem que cobrar na SEAS, se você está vendo se a situação lá está precária tem
que cobrar da SEAS. Conselheira Rosinere: Sim, por isso que a diretora pede
socorro para nós conselheiros, ela quer nossa presença por perto porque para que
a gente possa melhorar a situação porque ela sozinha se sente só, sem
apoio. Conselheira Maria José: Cabe a nós conselheiros estaduais verificar isso
aí e cobrar da SEAS. Presidente Deusdedi: E a gente tem que ter maturidade
porque a diretora não é nem funcionaria, ela é só diretora de cargo comissionado,
então quando a gente for levar também para a secretária, a Dulci está aí nos
ouvindo, nós temos que ter habilidade de levar isso, se não termina respingando
na própria pessoa que está lá, não sei se é funcionaria ou não, então temos que
ter bastante habilidade para chegar, chegar no assessor mais próximo a ela para
fazer essa verificação. Eu me lembro que nós temos um relatório que foi feito pela
Vanusa e isso deu um problema seríssimo, a gente tem que fazer nosso trabalho,
mas como é uma coisa política temos que ter muito cuidado também. Só fazer
essa ressalva para a gente não pôr a colega na fogueira, se não quando a gente
sair de lá ela sair prejudicada. Conselheira Rosinere: Eu me referi a ela porque
ela não pode fazer nada, mas nós sim, é chegar e cobrar. Presidente Deusdedi:
Sim, você está falando entre conselheiros, então você tem essa liberdade, só
estou trazendo essa fala também para a gente reforçar e ter esse cuidado
também. Conselheira Maria José: No caso ela só vai ter culpa se tiver toda a
estrutura na mão e não usar. Conselheira Rosinere: Começando pela estrutura,
ela disse que ainda é da época da prelazia, tanto fiação como funcionamento não
têm nada, se cair uma faísca pega fogo, eles realmente precisam, se tem a
chance de ter uma casa nova nós temos que ver se isso é verídico para
ajudar. Conselheira Dulcianni: A respeito da Casa do Ancião está mais voltado
para a diretoria e eu não tenho acesso, mas até onde eu sei eles estão mexendo
em processos de reforma ou de construção de uma casa do Ancião Nova, onde
estão todos trabalhando em cima disso, a diretoria técnica, o DAF, o gabinete para
resolver essa questão. Não é de hoje, realmente, mas a SEAS está empenhada em
resolver o mais rápido possível a situação dos idosos. Secretária Marines:
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Deusdedi, além de estar registrando a presença da conselheira Rosinere,
representante do CRESS, lembrar que esses relatos devem ser colocados em
relatório pelo padrinho e encaminhado para o conselho. Inclusive, todos relatórios
devem ser devidamente entregue assinados, porque é responsabilidade daquele
padrinho que averiguou, conversou e buscou. Os padrinhos precisam encaminhar
o relatório no e-mail do conselho  porque depois a gente vai formar um
documento só, ficando registrado nas ações do exercício de 2020. Conselheira
Inácia: Eu acho que se existe a possibilidade de construção da casa do idoso aqui
em Porto Velho, os conselheiros têm que conhecer esse projeto. Esse projeto tem
que que ser uma ação que o conselho tenha conhecimento e possa participar,
opinar, porque essa é a nossa função, é acompanhar as instituições e acompanhar
o que será feio para beneficiar a comunidade que mora lá. Eu acredito que é
pauta nossa ter acesso a essas informações, se há uma construção prevista já
pelo governo, que os conselheiros estejam acompanhando o desenrolar dessas
ações. Presidente Deusdedi: Nós vamos mandar essa ata, ela vai para a SEAS,
então a SEAS vai tomar conhecimento sobre nossa discussão e se necessário a
gente faz um memorando reforçando que conforme deliberado na nessa plenária
pedindo informações acerca da reforma ou construção, a gente pode fazer um
memorando pedindo informações, não custa nada mandar a ata e um
memorando fazendo essa solicitação. Então, vai a ata junto com o memorando
solicitando informações acerca da Casa do Ancião. Conselheira Inácia: Aí a
gente não fica chovendo no molhado de uma coisa que já está sendo
providenciada, acho que a gente cabe nesse ponto tomar realmente uma
providencia, fazer o acompanhamento assim como acontece em sindicatos, entre
outras coisas que são necessárias para a melhoria da qualidade de vida das
pessoas ao qual estamos destinando nosso trabalho. Presidente Deusdedi: Mais
alguém? A fala inicial era sobre a comunicação com as ILPIs, todos tiveram
contato depois desse cadastro? No dia 26/11 nós vamos estar fazendo essa
reunião extraordinária, então quem não teve contato mantenha o contato. O
nosso grupo do WhatsApp tem muitos documentos importantes, se tiver alguma
dúvida e quiser um documento mais completo, nós temos na secretaria todo
documento enviado pelo governo federal, mas eu acredito que aquele grupo da
frente norte e o nosso próprio grupo do CEDPI tem muitos documentos, aliás,
todos os documentos que vieram de Brasília estão no nosso grupo, então procure
se inteirar, e entre em contato com a instituição para ver como é que está, se já
fecharam o cadastro para receber o cartão. Conselheira Inácia: Eu já entrei com
os dois que eu sou madrinha e estava tudo ok até então, vou verificar de
novo. Presidente Deusdedi: O próximo passo é só receber o cartão e estão
aptos a fazer as compras. É bom ficar orientando sobre transparência, sempre
fazer cotação, nunca comprar no primeiro comercio que acha porque se não dá
uma conotação de não zelo pelo dinheiro público. A gente questiona tanto dinheiro
e quando chega temos que ter cuidado com o dinheiro público, sempre que for
comprar fazer várias cotações, comprar aquele menor preço junto com a nota
fiscal, isso dá uma transparência muito boa. Conselheiro José Neves: Não só o
menor preço, mas também a qualidade. Presidente Deusdedi: E outra, se o
menor preço não atende, então faz uma justificativa de porque não comprou
aquele outro valor e expõe que é devido a qualidade, e coloca a questão técnica
para não ser questionado depois e achar que foi superfaturado, então tem que ter
muito cuidado porque a gente critica muito o governo, mas quando chega a nossa
vez de fazer o dever de casa a gente deixa a desejar, então se a gente cobra tem
que fazer o correto também. Tranquilo gente? Marines, cumprimos nossa
missão? Secretária Marines: Sim presidente. Presidente Deusdedi: Foi uma
reunião rápida, mas tratamos de vários assuntos, agradeço a presença de todos
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mais uma vez, dizer que o conselho só existe se vocês estiveram com a gente se
vocês não estiverem, o conselho não existe, então até o dia 26/11 na nossa
extraordinária, esperar que no dia 26 venha só notícias boas, então interajam com
suas instituições e vamos que vamos porque nossos idosos merecem e precisam
dos nossos cuidados. Fiquem com Deus e até dia 26. Marines, mais uma vez
obrigado pela força. Secretária Marines: Posso fazer um comunicado? O
Conselho Estadual de Assistência Social vai estar realizando  o fórum estadual para
eleição da sociedade civil,  já até compartilhei o edital no grupo do CEDPI, se
alguma instituição tiver interesse de compor o Conselho Estadual de Assistência
Social dá uma olhadinha no edital para ver se estar dentro dos critérios de cada
representatividade usuário, trabalhador e entidade. Inclusive, o Fórum está
marcado para o dia 06 de janeiro. Será por via remota, as inscrições se encerram
agora dia 20/11 e depois a comissão vai avaliar a documentação. Presidente
Deusdedi: Marines, obrigado pelo seu carinho aqui com a gente sempre nos
atendendo. Muito obrigado pela presença de todos vocês. Nada mais havendo a
tratar, deu-se por encerrada a 7ª Reunião Ordinária do CEDPI/RO, da qual eu,
Marines Maciel Paixão Silva, Secretária Executiva do CEDPI/RO, lavrei a
presente Ata que vai devidamente assinada pelo Presidente Deusdedi Rodrigues
Alves e por todos os Conselheiros presentes. 

Documento assinado eletronicamente por DEUSDEDI RODRIGUES ALVES ,
Usuário Externo, em 23/12/2020, às 12:15, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e 2º, do Decreto
nº 21.794, de 5 Abril de 2017.
Documento assinado eletronicamente por Marines Maciel Paixao Silva,
Secretário(a) Executivo(a), em 28/12/2020, às 16:11, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e 2º, do
Decreto nº 21.794, de 5 Abril de 2017.
Documento assinado eletronicamente por Dulcianni de Fátima Monteiro
Barros Ignácio, Gerente, em 06/01/2021, às 10:14, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e 2º, do
Decreto nº 21.794, de 5 Abril de 2017.
Documento assinado eletronicamente por HILDELINA FEITOSA
MONTEIRO SAMPAIO, Assessor(a), em 06/01/2021, às 11:08, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e
2º, do Decreto nº 21.794, de 5 Abril de 2017.
Documento assinado eletronicamente por JOSÉ NEVES SOBRINHO,
Assessor(a), em 06/01/2021, às 11:22, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e 2º, do Decreto nº
21.794, de 5 Abril de 2017.
Documento assinado eletronicamente por Maria Josinete Batista,
Técnico(a), em 06/01/2021, às 22:22, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e 2º, do Decreto nº
21.794, de 5 Abril de 2017.
Documento assinado eletronicamente por Rosirene Calaça Da Silva,
Usuário Externo, em 07/01/2021, às 10:09, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e 2º, do Decreto
nº 21.794, de 5 Abril de 2017.
Documento assinado eletronicamente por Inacia Damasceno Lima,
Técnico(a), em 11/01/2021, às 10:21, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e 2º, do Decreto nº
21.794, de 5 Abril de 2017.
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Documento assinado eletronicamente por Maria Jose Ovidio de Miranda,
Usuário Externo, em 11/01/2021, às 12:25, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e 2º, do Decreto
nº 21.794, de 5 Abril de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site portal do SEI,
informando o código verificador 0014860684 e o código CRC 6B5B49E9.

Referência: Caso responda este(a) Ata, indicar expressamente o Processo nº
0026.269516/2020-31 SEI nº 0014860684
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